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Simulado 
Simulado Especial MP AC – Técnico Ministerial – Pós Edital – Banca: Instituto Verbena/UFG 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso MP AC – Técnico Ministerial; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-MP-AC-26-11   

https://bit.ly/Simulado-MP-AC-26-11
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Suellen Borges 

 

TEXTO 1 

MERCADO DE SEGUNDA MÃO CRESCE E E-
COMMERCES VENDEM ARTIGOS DE LUXO 
USADOS PELO PREÇO DE NOVOS 

Comprar itens em brechós online deixou de ser uma 
gafe e se tornou algo de que os fashionistas se 
orgulham.  

Depois de se formar em direito em 1999, Sarah Davis 
abriu uma modesta loja no e-commerce americano 
eBay chamada Fashionphile.  

Ela percebeu que conseguiria vender seus itens de 
luxo por preços não somente iguais aos do varejo 
tradicional, mas, em muitos casos, por valores mais 
altos que os praticados pelas lojas de grifes.  

Texto retirado de 
https://www.instagram.com/p/Cau0BxCuqqz/. 
ADAPTADO. 

 

01. O tempo verbal presente na frase “Ela percebeu 
que conseguiria vender seus itens de luxo” é: 

a) presente do indicativo 

b) futuro do presente do indicativo 

c) futuro do pretérito do indicativo 

d) pretérito imperfeito do indicativo 

e) pretérito imperfeito do subjuntivo 

 

02. “Comprar itens em brechós online deixou de ser 
uma gafe e se tornou algo do qual os fashionistas 
se orgulham.” O trecho destacado exerce função 
sintática de: 

a) adjunto adverbial 

b) vocativo 

c) predicado verbal 

d) sujeito 

e) aposto 

 

03. “Ela percebeu que conseguiria vender seus itens 
de luxo por preços não somente iguais aos do 
varejo tradicional, mas, em muitos casos, por 
valores mais altos que os praticados pelas lojas de 
grifes.”. O trecho destacado exerce função sintática 
de: 

a) oração subordinada adjetiva restritiva 

b) oração subordinada adjetiva explicativa 

c) oração subordinada adverbial 

d) oração subordinada substantiva objetiva 

e) oração subordinada substantiva subjetiva 

 

04. “Ela percebeu que conseguiria vender seus itens 
de luxo por preços não somente iguais aos do 
varejo tradicional, mas, em muitos casos, por 
valores mais altos que os praticados pelas lojas de 
grifes.” O segmento destacado alude à ideia de: 

a) finalidade 

b) adição 

c) concessão 

d) oposição 

e) conclusão 
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TEXTO 2 

DESATIVAÇÃO DO FACEBOOK NA RÚSSIA CUSTARÁ 
CERCA DE R$18,2 MILHÕES POR DIA 

A Rússia desativou o acesso ao Facebook, acusando a 
maior rede social do mundo de censurar 
injustamente os meios de comunicação dentro do 
país, assim tirando instantaneamente milhões de 
dólares em receita da Meta.  

Quanto exatamente?  

O Facebook, que têm cerca de 66 milhões de usuários 
na Rússia, ganhou US$ 19,68 (cerca de R$ 102) por 
usuário na Europa no ano passado. Ou seja, 
perderá cerca de US$ 3,6 milhões (cerca de R$ 
18,22 milhões) por dia.  

Texto retirado de 
https://www.instagram.com/p/Casxf7XgPgT/. 
ADAPTADO. 

 

05. “O Facebook, que têm cerca de 66 milhões de 
usuários na Rússia,...”. Esse trecho apresenta uma 
inadequação gramatical. Trata-se de: 

a)  ortografia 

b) conjugação verbal 

c) colocação pronominal 

d) letra maiúscula/ minúscula 

e) regência 

 

06. A pergunta “Quanto exatamente?” tem objetivo 
de: 

a) receber resposta do leitor 

b) instigar uma discussão polêmica 

c)denunciar uma fraude financeira 

d) omitir informações transformando-as em pergunta 

e) estimular a reflexão do indivíduo sobre 
determinado assunto 

  

07. O pronome “que”, destacado no segmento “O 
Facebook, que têm cerca de 66 milhões de usuários 
na Rússia, ganhou US$ 19,68 (cerca de R$ 102) por 
usuário na Europa no ano passado.” atua como: 

a) pronome relativo 

b) pronome interrogativo 

c) pronome indefinido 

d) conjunção integrante 

e) substantivo 

 

08. “Ou seja, perderá cerca de US$ 3,6 milhões (cerca 
de R$ 18,22 milhões) por dia.” O trecho apresenta 
uma: 

a) dúvida ponderada 

b) explicação solidária 

c) acusação infundada 

d) verdade universal 

e) definição epistêmica 
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TEXTO 3 

NASA ENCONTRARÁ MAIS DE 12 MIL PLANETAS 
ALIENÍGENAS ATÉ 2024 

Um artigo publicado no serviço de pré-impressão 
arXiv revela que o Transiting Exoplanet Survey 
Satellite (TESS) da NASA descobriu cerca de 5.000 
planetas e candidatos a planetas em seus primeiros 
três anos e meio de observações.  

Nesse contexto, a espaçonave TESS concluiu 
rapidamente sua primeira missão: identificar 
exoplanetas orbitando estrelas brilhantes no céu 
do norte. Em meados de 2020, iniciou sua primeira 
missão estendida – observar exoplanetas ao redor 
do plano eclíptico do Sistema Solar – e em 
setembro deste ano iniciará uma segunda missão 
estendida para fazer o mesmo no céu do sul. 

Texto retirado de 
https://www.instagram.com/p/CbATPI2u5Ef/. 
ADAPTADO. 

 

09. No segmento “Nesse contexto, a espaçonave TESS 
concluiu rapidamente sua primeira missão: ” do 
texto 3, a expressão sublinhada  indica 
circunstância de: 

a) lugar; 

b) intensidade 

c) negação 

d) inclusão 

e) consequência 

 

10. Na frase título “NASA ENCONTRARÁ MAIS DE 12 
MIL PLANETAS ALIENÍGENAS ATÉ 2024”, a forma 
verbal “encontrará” traz ideia de: 

a) certeza futura. 

b) ações pontuais ocorridas em um momento 
passado. 

c)dúvidas manifestadas no momento da enunciação 
da narrativa. 

d) ações habituais. 

e) ações marcadas por um tom imperativo do 
enunciador. 

 

 

MATEMÁTICA 

Eduardo Mocellin 

 

11. Arnaldo é camelô e comprou 15 objetos pelo 
mesmo preço. Dez deles foram vendidos com um 
lucro de 40% em cada um, e os cinco restantes 
foram vendidos com um prejuízo de 20% em cada 
um. Em relação ao capital investido, Arnaldo 
obteve um 

a) prejuízo de 15%. 

b) lucro de 15%. 

c) lucro de 20%. 

d) lucro de 30%. 

 

12. Em uma empresa com um total de 182 
trabalhadores, a razão entre o número de 
trabalhadoras mulheres e o total de trabalhadores 

é 
6

13
. 

Se forem contratadas outras 28 mulheres, a razão 
entre o número de trabalhadoras mulheres e o 
total de trabalhadores passará a ser: 

a) 
9

16
 

b) 
8

15
 

c) 
5

14
 

https://www.instagram.com/p/CbATPI2u5Ef/
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d) 
9

13
 

 

13. Considere um cilindro circular reto e um cone 
circular reto, ambos de mesma altura.  Sabendo-se 
que o raio da base do cone é a metade do raio da 
base do cilindro, a razão entre o volume do cilindro 
e o volume do cone é: 

a) 12 

b) 4 

c) 3 

d) 2 

 

14. Considerando que 𝑖 é a unidade imaginária, 
assinale a alternativa que apresenta o produto dos 
números complexos (2 +  4𝑖) e (1 +  3𝑖). 

a) 10 + 7𝑖 

b) 14 + 10𝑖 

c) −10 − 10𝑖 

d) −10 + 10𝑖 

 

15. O tempo de espera de 10 pessoas em uma fila 
corresponde ao seguinte conjunto ordenado de 
valores: 

4, 5, 5, 9, 𝑎, 14, 16, 18, 𝑏, 21 

Sabendo-se que o tempo médio e o tempo mediano 
para o atendimento dessas 10 pessoas foram, 
ambos, iguais a 12 minutos, o valor de 𝑎 + 𝑏 é: 

a) 27 

b) 28 

c) 29 

d) 30 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E DO MUNDO 

Leandro Signori 

 

16. A ativista iraniana Narges Mohammadi foi 
laureada com o Prêmio Nobel da Paz 2023. Ela 
recebeu o prêmio devido à sua destacada atuação 
na: 

a) promoção da liberdade de imprensa no Irã. 

b) defesa dos direitos das crianças no Oriente Médio. 

c) implementação de medidas contra as mudanças 
climáticas no Oriente Médio. 

d) luta contra a opressão do regime iraniano e pelos 
direitos das mulheres. 

 

17. O conflito entre Israel e a Palestina contém 
elementos territoriais, nacionalistas, políticos e 
religiosos e já se estende há sete décadas, tendo 
deixado milhares de mortos e feridos em ambos os 
lados. 

Em sua forma moderna, o conflito remonta a 1947, 
quando ocorreu: 

a) a partição da Palestina em dois estados pelas 
Nações Unidas. 

b) a assinatura dos Acordos de Oslo. 

c) a conclusão da Guerra dos Seis Dias. 

d) a criação da Autoridade Nacional Palestina. 
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CONHECIMENTOS GERAIS DO ACRE 

Sérgio Henrique 

 

18. Sobre o Estado do Acre, é correto afirmar: 

I- O Estado do Acre possui 22 municípios ao todo, que 
são agrupados em duas mesorregiões e cinco 
microrregiões.  

II- Da mesma forma, o estado acreano é dividido em 
duas Regiões Geográficas Intermediárias e cinco 
Regiões Geográficas Imediatas. 

III- O IDH do estado acreano é de 0,710, considerado 
médio e menor que o do Brasil que é 0.754. 

Assinale:  

a) se somente a afirmativa I estiver correta.  

b) se somente a afirmativa II estiver correta.  

c) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas.  

d) se somente as afirmativas I e III estiverem corretas.  

e) se todas as afirmativas estiverem corretas.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.  

 

Sobre aspectos gerais da população acreana, e 
brasileira, assinale a alternativa correta sobre as 
transformações nas últimas décadas: 

a) a população acreana é predominantemente jovem, 
apresentando elevação nas taxas de natalidade.     

b) a população brasileira, assim como a do Acre passa 
por um processo de envelhecimento nas últimas 
décadas.     

c) o Brasil possui uma das maiores expectativas de 
vida do mundo atual, graças ao avanço da 
medicina.  

d) a taxa de natalidade no Brasil apresenta números 
elevados predominando a população jovem.     

e) a taxa de mortalidade é elevada, possuindo o 
brasileiro uma das mais altas expectativas de vida 
entre os países da América Latina.    
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20.“A historiografia local (Acre) passou então a 
demarcar a história indígena a partir de cinco 
grandes períodos: o tempo das malocas (antes do 
contato), o tempo das correrias (meados do séc. 
XIX), o tempo do cativeiro (XIX e XX), o tempo dos 
direitos (década de 70, do séc. XX) e o tempo do 
governo dos índios (década de 90 do século XX até 
os dias atuais). Esta divisão elaborada por 
pesquisadores,levaram em consideração as formas 
de organização da vida social, e as rupturas entre 
um acontecimento e outro.” 

(adaptado de: 
https://encontro2014.rj.anpuh.org/resources/an
ais/42/1467076377_ARQUIVO_Resumo-Anpuh-
RIo.pdf) 

A respeito da prática de “correrias” ocorrente no 
estado no século XIX, pode sercaracterizado pelo 
(a) 

a) forte propaganda de exploração dos seringais 
financiada pelo governo brasileiro. 

b) contratação da mão de obra indígena especializada 
e conhecedora de terras ainda inexploradas. 

c) tentativa de estabelecimento de reduções para a 
catequização de nativos da região. 

d) prática de aprisionamento de indígenas para uso 
da mão de obra escravizada. 

e) política de apaziguamento dos conflitos entre 
diferentes grupos indígenas da região. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

 

21.  O recurso do Windows, que pode ser acessado 
através do menu suspenso acionado com um clique 
com o botão direito do mouse sobre o menu Iniciar, 
e que permite visualizar os logs do Windows é: 

a) Visualizador de Eventos. 

b) Gerenciador de dispositivos.  

c) Sistema. 

d) Visualizador de registros. 

 

22. No EXCEL, temos a seguinte planilha 

 

 Ao digitarmos na célula C1 a fórmula: 
=média(a2:b3) e apertarmos “enter”, o valor 
apresentado na célula em questão será: 

a) 16 

b) 11  

c) 10 

d) 18 
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23. No Word, para colocar automaticamente uma 
quebra de página devemos usar que combinação 
de teclas: 

a) CTRL + G. 

b) CTRL + ENTER. 

c) CTRL + J 

d) ALT + ENTER 

 

24. Nas redes de computadores temos o FTP. Sobre 
esse serviço é correto afirmar: 

a) Permite apenas a troca de e-mails entre 
computadores. 

b) Permite a sua utilização apenas com o uso de 
senhas. 

c) Pode ser utilizado para realizar download e uploads 
entre computadores. 

d) Não permite a sua utilização de forma anônima. 

 

25. De acordo com as melhores práticas de 
segurança, marque, dentre as opções abaixo, qual 
seria a melhor senha a ser adotada por um usuário.: 

a) Fé. 

b) Mb*54c2. 

c) MbcDa . 

d) Maria. 

 

 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO INSTITUCIONAL E ÉTICA NO SERVIÇO 
PÚBLICO 

Tiago Zanolla 

 

26.  Com base na Lei Orgânica do Ministério Público, 
analise as afirmativas a seguir e marque a 
alternativa correta: 

I. O Conselho Superior do Ministério Público inclui, 
entre seus membros natos, o Procurador-Geral de 
Justiça e o Corregedor-Geral do Ministério Público. 

II. Todos os membros do Ministério Público, 
independentemente de seu status ou posição, são 
elegíveis para o Conselho Superior. 

III. Cada eleitor tem o direito de votar em tantos 
candidatos quanto o número de cargos disponíveis 
para eleição no Conselho Superior, conforme 
determinado pela lei complementar estadual. 

IV. Membros do Ministério Público afastados de suas 
funções são elegíveis para integrar o Conselho 
Superior do Ministério Público. 

a) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

b) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 

c) Todas as afirmativas estão corretas. 

d) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 

 

27. A independência funcional assegurada  

a) a adoção irrestrita de testes jurídicas 

b) que os Defensores Públicos ficam vinculados aos 
pronunciamentos de membro anterior. 

c) que os Defensores podem substituir-se uns aos 
outros. 

d) ao defensor adotar a estratégia de defesa que 
entender mais adequada em benefício do assistido, 
sem que isso importe em nulidade. 
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28. Consoante o Regime Jurídico dos Servidores, não 
é forma de provimento 

a) Promoção 

b) Recondução 

c) Aproveitamento 

d) Reversão 

 

29. Caso um servidor se recuse a submeter a exame 
médico, poderá ser punido com 

a) Advertência 

b) Repreensão 

c) Suspensão 

d) Demissão 

 

30. Considerando algumas proibições aplicáveis aos 
agentes públicos, avalie as afirmativas a seguir e 
assinale a opção correta: 

I. É permitido aos agentes públicos recusar fé a 
documentos públicos, desde que existam razões 
justificáveis. 

II. Coagir ou aliciar subordinados para se filiarem a 
associações profissionais, sindicatos ou partidos 
políticos é uma prática proibida para os agentes 
públicos. 

III. Agentes públicos podem participar da gerência ou 
administração de empresas privadas, desde que 
não interfira em suas funções públicas. 

IV. Atuar como procurador ou intermediário em 
repartições públicas onde o agente é lotado é 
permitido em qualquer situação. 

V. A reincidência na prática de assédio moral no 
ambiente de trabalho é considerada uma infração 
grave para os agentes públicos. 

a) Apenas as afirmativas II e V estão corretas. 

b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

c) Todas as afirmativas estão corretas. 

d) Apenas as afirmativas II, III e V estão corretas. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Fabiano Pereira 

 

31. A posse e o exercício de agente público estão 
sujeitos à apresentação de uma declaração de 
imposto de renda e rendimentos de qualquer tipo, 
que tenha sido encaminhada à Secretaria Especial 
da Receita Federal do Brasil para arquivamento no 
órgão de pessoal apropriado. A recusa do servidor 
em fornecer essa declaração pode resultar em: 

a) aplicação de advertência; 

b) aplicação de demissão; 

c) aplicação de suspensão; 

d) aplicação de censura. 

 

32. No que se refere à Lei n.º 8.429/1992, conhecida 
como a Lei de Improbidade Administrativa, 
configura um ato de improbidade que resulta em 
enriquecimento ilícito: 

a) realizar operação financeira sem observância das 
normas legais e regulamentares ou aceitar garantia 
insuficiente ou inidônea; 

b) conceder benefício administrativo ou fiscal sem a 
observância das formalidades legais ou 
regulamentares aplicáveis à espécie; 

c) frustrar a licitude de processo licitatório ou de 
processo seletivo para celebração de parcerias com 
entidades sem fins lucrativos, ou dispensá-los 
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indevidamente, acarretando perda patrimonial 
efetiva; 

d) receber vantagem econômica de qualquer 
natureza, direta ou indireta, para tolerar a 
exploração ou prática de jogos de azar, de 
lenocínio, de narcotráfico, de contrabando, de 
usura ou de qualquer outra atividade ilícita, ou 
aceitar promessa de tal vantagem. 

 

33. De acordo com o que está previsto na Lei n.º 
9.784/1999, que disciplina o processo 
administrativo na esfera da administração pública 
federal, selecione a alternativa correta. 

a) Essa lei se aplica exclusivamente aos órgãos do 
Poder Executivo federal; 

b) É dever da administração pública proferir decisão 
explícita sobre solicitações ou reclamações 
relacionadas a sua competência; 

c) A falta de reconhecimento de firma invalida 
eventuais recursos apresentados; 

d) Em regra, a intimação no processo administrativo 
é realizada por meio de publicação em diário 
oficial. 

 

34. O ato administrativo é qualquer expressão 
unilateral de vontade da Administração Pública 
que, agindo nessa qualidade, tenha como 
propósito imediato adquirir, proteger, transferir, 
modificar, extinguir e declarar direitos, ou impor 
obrigações aos administrados ou a si mesma.  

Em relação à doutrina dos atos administrativos, 
escolha a alternativa correta. 

a) A invalidação, em regra, produz efeitos ex nunc; 

b) A revogação produz efeito ex nunc; 

c) A invalidação produz sempre efeito ex tunc; 

d) A invalidação de ato da Administração não pode ser 
feita pelo Poder Judiciário. 

 

35. Acerca dos atos administrativos marque com "V" 
as afirmativas verdadeiras, com "F" as afirmativas 

falsas e, ao final, assinale a alternativa que mostra 
a sequência correta: 

A autoexecutoriedade é atributo presente em todos 
os atos administrativos; 

Segundo a teoria dos motivos determinantes, o 
motivo alegado pelo agente público no momento 
da edição do ato deve corresponder à realidade, 
sob pena de nulidade; 

Motivo e motivação representam expressões 
jurídicas sinônimas e estabelecem a necessidade de 
expor, no próprio ato, as circunstâncias que 
motivaram sua edição; 

A forma, que é requisito vinculado do ato 
administrativo, pode ser entendida, em sentido 
estrito, como a exteriorização do ato 
administrativo, isto é, o modo pelo qual ele se 
apresenta ao mundo jurídico.  

a) V, F, F, V 

b) F, V, V, F 

c) F, F, F, V 

d) F, V, F, V 

 

 

TIPOS E REDAÇÃO DE DOCUMENTOS OFICIAIS 

Luiz Felipe 

 

36. A respeito da finalidade e das características de 
Exposição de motivos, assinale a opção correta. 

a) Exposição de motivos é o expediente dirigido 
somente ao Presidente da República  

b) Uma das finalidades da exposição de motivos é 
submeter à consideração da Presidência um 
projeto de ato normativo. 

c) Exposição de motivos é o instrumento de 
comunicação oficial entre os Chefes dos Poderes 
Públicos. 

d) A exposição de motivos, de acordo com sua 
finalidade, apresenta uma única forma de 
estrutura, de caráter exclusivamente informativo. 
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37. Articulação da linguagem comum ou técnica para 
a perfeita compreensão da ideia veiculada no texto; 
manifestação do pensamento ou da ideia com as 
mesmas palavras, evitando o emprego de sinonímia 
com propósito meramente estilístico; e escolha de 
expressão ou palavra que não confira duplo sentido 
ao texto. Essas são as características de qual 
atributo da Redação oficial? 

a) Objetividade 

b) Impessoalidade 

c) Uso da norma padrão 

d) Precisão 

 

 

ADMINISTRAÇÃO GERAL E PÚBLICA 

Rodrigo Rennó 

 

38. Em relação ao Balanced Scorecard (BSC), uma 
metodologia de gestão estratégica desenvolvida 
por Robert Kaplan e David Norton, é correto 
afirmar que: 

a) O BSC é uma ferramenta exclusivamente 
financeira, utilizada para medir o desempenho 
organizacional baseado apenas em indicadores 
contábeis e econômicos. 

b) O BSC é centrado em quatro perspectivas - 
financeira, dos clientes, dos processos internos e 
de aprendizado e crescimento - e visa alinhar a 
estratégia organizacional com as atividades 
operacionais. 

c) O BSC substitui a necessidade de um planejamento 
estratégico, funcionando como uma metodologia 
independente e auto-suficiente para a gestão de 
negócios. 

d) O BSC é uma ferramenta operacional de curto 
prazo, focada em melhorias imediatas de processos 
e eficiência operacional. 

 

39. A departamentalização é um aspecto crucial na 
estrutura organizacional, determinando como as 
atividades e os recursos da empresa são 
organizados e coordenados. Considerando os 
diferentes tipos de departamentalização, é correto 
afirmar que: 

a) A departamentalização por função é baseada na 
especialização de tarefas, agrupando atividades 
semelhantes em departamentos como marketing, 
finanças, recursos humanos etc. 

b) A departamentalização geográfica é mais 
adequada para organizações pequenas com 
operações limitadas a uma região específica. 

c) Na departamentalização por cliente, os 
departamentos são organizados com base nos 
produtos ou serviços oferecidos pela empresa. 

d) A departamentalização por processo é ideal para 
organizações que não requerem especialização e 
onde as tarefas são rotineiras e pouco 
diversificadas. 

 

40. Em relação às teorias de motivação no ambiente 
de trabalho, assinale a alternativa correta: 

a) A Teoria da Hierarquia das Necessidades de 
Maslow afirma que as necessidades humanas estão 
dispostas em uma hierarquia linear e rígida, na qual 
uma necessidade superior só é buscada após a 
completa satisfação da necessidade inferior. 

b) A Teoria X e Teoria Y de McGregor propõem que os 
gestores têm duas visões opostas dos funcionários: 
a Teoria X assume que os funcionários são 
naturalmente preguiçosos e desmotivados, 
enquanto a Teoria Y vê os funcionários como 
intrinsecamente motivados e ansiosos por 
trabalhar. 

c) A Teoria dos Dois Fatores de Herzberg sustenta que 
os fatores motivacionais estão relacionados apenas 
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ao ambiente de trabalho e que a satisfação no 
trabalho é independente da natureza do trabalho 
em si. 

d) A Teoria da Expectativa de Vroom argumenta que 
a motivação é o resultado da percepção de que o 
esforço pessoal não levará ao desempenho 
desejado e, consequentemente, não resultará em 
uma recompensa valiosa. 

 

41. Considerando os diferentes estilos de liderança, 
assinale a alternativa que descreve corretamente 
um aspecto da liderança transformacional: 

a) Líderes transformacionais focam em estabelecer 
regras rígidas e procedimentos claros para garantir 
que as tarefas sejam realizadas eficientemente. 

b) Líderes transformacionais inspiram e motivam seus 
seguidores ao estabelecer uma visão 
compartilhada e incentivando a inovação e a 
criatividade. 

c) Líderes transformacionais priorizam a manutenção 
do status quo e resistem a mudanças que possam 
perturbar a estrutura existente da organização. 

d) Líderes transformacionais utilizam recompensas e 
punições como principais ferramentas para 
influenciar o comportamento dos funcionários. 

 

42. Em relação às barreiras de comunicação no 
ambiente organizacional, é correto afirmar que: 

a) As barreiras físicas, como a distância geográfica 
entre os comunicadores, são as mais difíceis de 
serem superadas em um ambiente organizacional 
moderno. 

b) As barreiras semânticas, relacionadas à 
interpretação errônea de palavras ou símbolos, são 
irrelevantes na comunicação digital. 

c) As barreiras psicológicas, que incluem preconceitos 
e emoções, podem distorcer significativamente a 
mensagem e a intenção do comunicador. 

d) As barreiras tecnológicas, como a falta de acesso a 
dispositivos de comunicação, são as únicas que 
realmente impactam a eficácia da comunicação no 
ambiente de trabalho. 

 

43. O controle ex-ante é uma forma de 
monitoramento e avaliação que ocorre antes da 
implementação de uma ação ou projeto. 
Considerando essa definição, é correto afirmar 
que: 

a) O controle ex-ante é menos eficaz do que o 
controle ex-post, pois não permite a correção de 
erros após a execução do projeto. 

b) O controle ex-ante é primordialmente focado em 
avaliar os resultados finais de um projeto, 
analisando o desempenho após a sua conclusão. 

c) O controle ex-ante envolve a análise e avaliação de 
riscos, objetivos e recursos necessários antes do 
início de um projeto ou ação. 

d) O controle ex-ante é aplicado somente em projetos 
de grande escala, sendo irrelevante para pequenas 
ações ou projetos de curto prazo. 

 

44. No contexto de gestão de projetos, é fundamental 
compreender as diferentes metodologias e 
abordagens utilizadas. Com base nisso, qual das 
seguintes afirmações é verdadeira sobre a gestão 
ágil de projetos? 

a) A gestão ágil de projetos prioriza o planejamento 
detalhado e a adesão estrita a um cronograma 
rígido, garantindo a previsibilidade do projeto. 

b) A gestão ágil é centrada em processos e 
documentação extensa, com pouca ênfase na 
colaboração e na adaptabilidade. 
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c) A gestão ágil de projetos enfatiza a flexibilidade, a 
resposta rápida às mudanças e a colaboração entre 
as equipes, com menor foco na documentação 
pesada. 

d) A gestão ágil é mais adequada para projetos em 
ambientes estáveis e previsíveis, onde as mudanças 
são raras e fáceis de gerenciar. 

 

45. Na gestão de projetos, a identificação e gestão de 
riscos é um aspecto crítico para o sucesso do 
projeto. Qual das seguintes afirmações melhor 
descreve a gestão de riscos em projetos? 

a) A gestão de riscos é um processo realizado no início 
do projeto e não requer revisões frequentes ao 
longo do ciclo de vida do projeto. 

b) A gestão de riscos é focada exclusivamente em 
riscos negativos, pois os riscos positivos não têm 
impacto significativo no projeto. 

c) A gestão de riscos envolve a identificação, análise e 
planejamento de resposta para riscos, além de 
monitoramento contínuo ao longo do projeto. 

d) A gestão de riscos é uma responsabilidade 
exclusiva do gerente de projetos, não envolvendo 
outros membros da equipe do projeto. 

 

 

ADMINISTRAÇÃO DE RECURSOS MATERIAIS 

Ricardo Campanário 

 

46. Sobre as vantagens competitivas que uma 
empresa obtém com uma administração de 
materiais bem organizada, analise os itens a seguir. 

I. Redução de custos. 

II. Redução do volume de investimentos em estoques. 

III. Melhores condições de compra por meio de 
negociações com os fornecedores. 

IV. Obsolescência de materiais em estoque ao longo 
do tempo 

Assinale: 

a) se apenas os itens I e II estiverem corretos. 

b) se apenas os itens II e III estiverem corretos. 

c) se apenas os itens I, II e III estiverem corretos. 

d) se apenas os itens II, III e IV estiverem corretos. 

 

47. Um posto de saúde precisa ter uma forma de 
gerenciar seus estoques de medicamentos, para 
atender melhor seus cidadãos. Em relação à gestão 
de estoques, é correto afirmar que: 

a) o estoque de segurança ou isolador é indicado 
quando houver alta previsibilidade entre oferta e 
demanda do material estocado; 

b) o estoque de ciclo ocorre quando um ou mais 
estágios na operação conseguem fornecer 
simultaneamente todos os itens necessários; 

c) o estoque é criado para aumentar as diferenças de 
ritmo entre demanda e fornecimento. 

d) o estoque de antecipação é o mais comumente 
usado quando as flutuações de demanda são 
significativas, mas relativamente previsíveis; 

 

48. O termo Verticalização é utilizado na 
administração de materiais e significa: 

a) a posição que a área de materiais tem na hierarquia 
da organização. 

b) a possibilidade que a empresa tem, junto a 
terceiros e fornecedores, de alterar as 
especificações dos materiais de que necessita para 
produção ou consumo interno. 

c) a possibilidade que a empresa tem, junto a 
terceiros e fornecedores, de identificar o padrão de 
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qualidade dos materiais de que necessita para 
produção ou consumo interno e de exigir um 
padrão de qualidade superior. 

d) a estratégia que prevê que a empresa produzirá 
internamente tudo o que puder ou, ao menos, 
tentará produzir, para uso nos produtos finais. 

 

 

ARQUIVOLOGIA 

Ricardo Campanário 

 

49. Um mesmo documento pode ser considerado 
documento de arquivo ou não, dependendo para 
isso de alguns fatores. Um desses fatores é: 

a) característica física; 

b) idade dos documentos; 

c) suporte da informação; 

d) relação orgânica.  

 

50. Relacione as características dos documentos de 
arquivo, listados a seguir, às suas respectivas 
definições. 

1 - Autenticidade 

2 - Confiabilidade 

3 - Unicidade 

4 - Organicidade 

(  ) Os documentos de arquivo são produzidos e 
acumulados em razão das funções e atividades 
desenvolvidas pelo órgão ou entidade, o que os 
contextualiza no conjunto a que pertencem. 

(  ) Os documentos de arquivo têm a capacidade de 
sustentar os fatos que atesta. Isso está relacionado 
ao momento em que o documento é produzido e à 
veracidade de seu conteúdo. 

(  ) Os documentos de arquivo fazem parte do 
conjunto e possuem relações singulares com os 
demais documentos do grupo. Podem existir 
cópias, mas cada cópia é específica em seu lugar. 

(  ) Os documentos de arquivo precisam ser o que 
dizem ser, independentemente de se tratar de 
minuta, original ou cópia, sendo livre de 
adulterações ou qualquer outro tipo de corrupção. 

Assinale a opção que apresenta a sequência correta, 
segundo a ordem apresentada. 

a) 1, 3, 2 e 4. 

b) 1, 4, 2 e 3. 

c) 4, 2, 3 e 1. 

d) 2, 4, 3 e 1. 

 

51. O conjunto de documentos que são preservados 
de maneira definitiva em função de seu valor 
documental é conhecido como arquivo: 

a) central; 

b) permanente; 

c) especializado; 

d) de segurança; 

 

 

ORÇAMENTO PÚBLICO 

Leandro Ravyelle 

 

52. Qual é o principal objetivo das emendas 
parlamentares à Lei Orçamentária Anual (LOA)? 

a) Autorizar o Poder Executivo a gastar recursos 
públicos de acordo com sua vontade. 

b) Modificar o calendário de execução da LOA. 
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c) Estabelecer limites de gastos para o Poder 
Legislativo. 

d) Permitir aos parlamentares a participação na 
alocação de recursos públicos. 

e) Definir os critérios de distribuição de recursos 
entre os estados da federação. 

 

53. O Estado do Acre está em processo de elaboração 
de sua Lei Orçamentária Anual (LOA) para o 
próximo ano. O Governador, em sua proposta de 
LOA, destinou uma parte substancial do orçamento 
para a construção de uma nova escola na região sul 
da cidade. No entanto, o Deputado Estadual 
Ravyelle, representante eleito daquela região, 
acredita que é necessário direcionar mais recursos 
para a saúde, considerando a crescente demanda 
por atendimento médico na área. 

Ravyelle decide, então, apresentar uma emenda 
parlamentar à LOA, propondo uma realocação de 
recursos da construção da escola para a área da 
saúde. Sua emenda é debatida e votada na 
Assembleia Legislativa do Acre, e o deputado 
apresentou os recursos que iriam custear a 
emenda, sendo esta aprovada pela maioria dos 
deputados. 

Com base nessa situação hipotética, assinale a 
alternativa correta: 

a) A emenda parlamentar de Ravyelle à LOA é ilegal, 
uma vez que apenas o Poder Executivo pode 
propor modificações no orçamento. 

b) A emenda parlamentar de Ravyelle à LOA é legal, 
pois os parlamentares têm o poder de propor 
alterações no orçamento municipal. 

c) A emenda parlamentar de Ravyelle à LOA é legal, 
mas, para sua aprovação, deve ser submetida a um 
referendo popular. 

d) A emenda parlamentar de Ravyelle à LOA é ilegal, 
uma vez que a Constituição Federal proíbe a 
realocação de recursos de uma área para outra. 

e) A emenda parlamentar de Ravyelle à LOA é legal, 
mas precisa ser aprovada pelo prefeito antes de 
entrar em vigor. 

 

54. O município de "Fácil Demais" está se preparando 
para arrecadar receitas por meio da cobrança de 
impostos municipais, taxas e contribuições de 
melhoria. Para garantir a eficiência e a 
transparência na arrecadação, o departamento de 
finanças de “Fácil Demais”  está seguindo 
rigorosamente as etapas da receita pública. Quais 
são as etapas da receita pública que o 
departamento de finanças de “Fácil Demais”  deve 
seguir? 

a) Previsão, liquidação, arrecadação e recolhimento. 

b) Fixação, controle, empenho e pagamento. 

c) Fixação, liquidação, pagamento e recolhimento. 

d) Previsão, lançamento, fiscalização e recolhimento. 

e) Previsão, lançamento, arrecadação e 
recolhimento. 

 

55. O município de Cruzeiro do Sul decidiu 
implementar um processo de orçamento 
participativo como uma ferramenta para envolver 
os cidadãos na definição das prioridades 
orçamentárias. Durante uma reunião pública, um 
grupo de moradores apresentou uma proposta 
para alocar recursos do orçamento municipal em 
um programa de revitalização de parques e áreas 
verdes da cidade. 

De acordo com os princípios do orçamento 
participativo, qual é o principal objetivo desse 
processo? 
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a) Permitir que os cidadãos votem diretamente nas 
eleições municipais. 

b) Envolver os cidadãos no processo de alocação de 
recursos públicos e na definição de prioridades. 

c) Reduzir o orçamento total do município. 

d) Aumentar os impostos municipais. 

e) Contratar consultores externos para a elaboração 
do orçamento. 

 

56. O município de Brasiléia enfrentou uma situação 
de emergência devido a fortes chuvas que 
causaram inundações e deslizamentos de terra, 
resultando em danos significativos à infraestrutura 
pública. O prefeito de Brasiléia, agindo de acordo 
com a legislação vigente, decretou estado de 
calamidade pública e solicitou recursos adicionais 
para lidar com a situação. 

Considerando essa situação hipotética, o que são 
créditos adicionais no contexto da administração 
pública? 

a) Créditos adicionais são empréstimos tomados pelo 
governo municipal para financiar gastos de capital. 

b) Créditos adicionais são recursos financeiros 
adicionais que o Poder Executivo pode solicitar ao 
Poder Legislativo para atender despesas não 
previstas no orçamento. 

c) Créditos adicionais são recursos financeiros que o 
governo municipal arrecada por meio de impostos 
e taxas adicionais para atender a despesas 
urgentes. 

d) Créditos adicionais são fundos extras alocados pelo 
governo federal para estados e municípios em 
situações de emergência. 

e) Créditos adicionais são recursos destinados a pagar 
dívidas públicas municipais. 

 

 

FINANÇAS PÚBLICAS 

Amanda Aires 

 

57. Dentre as funções econômicas do governo, 
marque a alternativa incorreta.  

a) a função econômica alocativa do Estado atua por 

meio da expansiva criação de empresas estatais 

ou por meio e concessões públicas.  

b) a função distributiva do Estado efetua 

transferências de recursos entre contribuintes 

com diferentes níveis de renda a fim de garantir a 

equidade distributiva.  

c) a função estabilizadora faz uso das políticas fiscal 

e monetária para garantir a manutenção de 

preços estáveis e o alto nível de emprego dentro 

da economia.  

d) econômica normativa do governo, decorre 

diretamente da possibilidade de violação dos 

princípios da economia pública, como a 

desigualdade social e elevação da criminalidade, 

bem como o descontrole do gasto público em 

esferas subnacionais.  

  

58. A função desenvolvida pelo Estado com o 
objetivo de assegurar o ajustamento necessário na 
apropriação de recursos na economia, visando a 
correção das falhas de mercado que fazem com 
que os preços não reflitam as decisões 
econômicas, e que por isso abre espaço para a 
intervenção do governo na economia é denomina 
função  

a) normativa.  

b) distributiva.  

c) estabilizadora.  

d) alocativa.  
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59. Se o governo, ao atuar via função estabilizadora 
decide realizar uma redução dos gastos públicos 
associado a uma ampliação dos tributos na 
economia:  

a) Reduz a renda de equilíbrio da economia;  

b) aumenta o multiplicador de gastos da economia 

aberta;  

c) reduz as exportações;  

d) torna o multiplicador do orçamento 

desequilibrado;  

  

 60. Identifique a opção correta sob o ponto de vista 

das funções clássicas do Estado: alocativa, 

distributiva e estabilizadora.  

a) A função alocativa tem a característica de excluir 

ninguém e nem de concorrer com os bens 

privados.  

b) A função distributiva visa corrigir os problemas de 

diferença de renda por meio da tributação dos 

mais ricos para a transferência para as camadas 

menos favorecidas da população.  

c) A função estabilizadora tem como objetivo o uso 

da política econômica visando a um alto nível de 

emprego, mas não visa à estabilidade dos preços 

ou à obtenção de uma taxa apropriada de 

crescimento econômico.  

d) O processo político não pode ser considerado 

como substituto do mecanismo do sistema de 

mercado no caso das funções clássicas do Estado.  
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